

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1

ADMINISTRACION
Calle Mayor, 18

Apartado 34

Teléfono núm. 8

PALENCIA
JUEVES
23
ABRIL 1936
AÑO XLVI-2.ª EPOCA
N.º 14.287

El domingo próximo, elecciones para Compromisarios

Los elementos derechistas presentan candidatura para la provincia, con carácter independiente

Definitivamente el domingo habrá elecciones en todas las circunscripciones electorales, se ha celebrado hoy el acto de la proclamación de los candidatos para compromisarios de las respectivas Juntas Provinciales del Censo.

No es momento ya de insistir de nuevo en las circunstancias de tipo nacional que vienen produciéndose sin interrupción desde hace un tiempo, tan contrarias todas a la normalidad de las elecciones de carácter general. El Gobierno, de carácter general, está cerrando los ojos a esta realidad y apañando con todas las responsabilidades que puedan derivarse de una elección prevenida así celebrada, está decidido a liquidar rápidamente el asunto por estimar que la rapidez es el mejor factor del éxito en estas circunstancias y definitivamente, el próximo domingo, 26 del actual, habrá sido el día de toda España. Los compromisarios que, en unión de las representaciones parlamentarias, designarán unos días más tarde, el 10 de mayo, el nuevo Presidente de la República.

La abstención de la Ceda. Son ya públicas las respectivas posiciones de los partidos derechistas ante un acontecimiento nacional cuya trascendencia no puede desconocerse. La Ceda, cuya positiva fuerza en el país no es menester proclamar y cuyo encuadramiento dentro del régimen, reviste a su declaración de estos momentos, extraordinaria importancia, ha hecho pública recientemente su abstención, o no participación en la contienda electoral para la designación de la persona que ha de ejercer la más alta magistratura del Estado.

Estima dicha organización política que se carece para una elección de tal envergadura, de las más elementales garantías, indispensables para rodear al ejercicio del sufragio de libertad e independencia en sus más mínimas proporciones. Unas elecciones, a las que ha de irse sin una intensa propaganda verbal y escrita que oriente a la opinión ciertamente sobre la significación de aquellas y de las personas y programas que aspiran a la conquista de la Presidencia, por la existencia de regímenes de excepción que la impiden y que su misma existencia proclama la de una situación nacional de indudable anomalía, no pueden ser, por mucho que en contra digan el Gobierno y la coalición izquierdista en que éste descansa, unas elecciones normales con las que se aspira a llevar a la Presidencia de la República, una personalidad ajena a los partidos y llamada a representar a todos los españoles sin excepción.

Por otra parte, considera la Ceda, que resultaría de una candidez acrisolada su participación activa en las referidas elecciones, en momentos en que el país la persecución de los elementos derechistas y los ataques a los centros de la organización cuando no su clausura, han roto circunscionalmente el nexo o la relación de los dirigentes con los dirigidos, tan indispensable para la preparación de una lucha electoral.

No más tarde del martes próximo pasado, comunicaban a esta provincia al Consejo Nacional de la Ceda, que la mayoría de los comités estatales y que los miembros de los mismos que habían logrado escapar a la detención, se habían comprometido a abandonar sus puestos respectivos. Este detalle y otros muchos que están al alcance de todos, justifica plenamente la actitud abstencionista que, además de actuar dentro del régimen, cuenta con el Parlamento.

El presidente del Consejo expuso el problema interior de España, especialmente la situación de diversos conflictos que iban resolviéndose satisfactoriamente.

rio de abstención, y como aquella, no tomará parte en las próximas elecciones. Todo esto, por lo que se refiere a las fuerzas de acusado matiz derechista en cuadradas en la legalidad vigente y dentro del área del régimen. En cuanto a los radicales, también se ha hecho pública igualmente la misma actitud, fundada en su deseo de no aumentar las dificultades con que el régimen viene luchando y sin perjuicio de aceptar y apoyar en ciertas provincias a determinados candidatos que coincidan con su carácter republicano y satisfagan sus aspiraciones.

La abstención es de los partidos, no de los ciudadanos. Queda pues sentado, que ni populares agrarios, ni agrarios, ni radicales tomarán parte, como tales partidos, en la elección de compromisarios convocada para el próximo domingo, y huelga decir, porque se adivina el carácter fundamental de la razón que les asiste, que tampoco intervendrán los partidos monárquicos de Renovación Española y Tradicionalista.

Ahora bien, como es muy posible que ante tan terminantes declaraciones de los partidos derechistas, pudiera producirse alguna desorientación en muchas gentes, dando lugar, como consecuencia inmediata, al abandono del campo electoral a los elementos izquierdistas, bueno será que repitamos ahora lo que ya dijimos a nuestros lectores en vísperas de las elecciones municipales últimamente aplazadas.

Es preciso dejar claramente sentado para la más fácil comprensión de todos, que los partidos, como tales agrupaciones políticas, pueden juzgar en determinados momentos, que, por motivos de dignidad política, por falta de las necesarias garantías para la emisión del voto o por estimar que una convocatoria electoral no se ajusta al espíritu y la letra de la ley, se impone su abstención en unas elecciones que, de ir a ellas, significaría solidaridad con ciertas transgresiones legales o con el desamparo del derecho de sufragio. Los partidos, en tales circunstancias, salvan públicamente su responsabilidad para el futuro y se mantienen al margen, como tales organizaciones de carácter político, de la consulta electoral.

Mas quiere esto decir que los ciudadanos militantes en los partidos que anuncian y practican este criterio abstencionista, han de asimilarse, utilizándole en luchas que, como la

convocada, encierran importancia tan extraordinaria?

De ninguna manera. Tal criterio no es de ellos ni para ellos. Es de los partidos políticos como organizaciones de esta clase en cuadradas en la mecánica de la política general del país. Los ciudadanos palentinos, máxime en estas circunstancias por que atravesamos, haciendo exclusión absoluta de las declaraciones de los grupos políticos en que anuncian su no intervención en la lucha comicial próxima, tienen por delante un alto e inexcusable deber que cumplir, el de dar sus votos y trabajar decididamente por el triunfo de aquella candidatura que, sin ostentar la representación de ningún partido político, se halle integrada por nombres que para las masas derechistas de la provincia, constituyan una garantía moral indiscutible.

Vamos, pues, no a votar a ningún partido político, sino a personas, que por su significación social y ciudadana deben recoger el sentido nacional y ciudadano de los grandes sectores de orden de la provincia.

Los candidatos a compromisarios por Palencia

Esta mañana, en la Audiencia Provincial, se reunió la Junta Provincial del Censo, para que ante ella, pudieran proclamarse con arreglo a las disposiciones vigentes, los candidatos para compromisarios de la circunscripción de la provincia, en la elección del Presidente de la República.

Quedaron proclamados por los ex diputados señores Gusano, Calderón (don Mariano) y Martínez de Azcoitia (don Carlos): don José Castrillo Alvarez, don César Gusano Rodríguez y don Froilán de la Hera Montes.

Por ellos mismos, quedaron igualmente proclamados candidatos, don Matías Peñalba y A. de Ojeda, don Crescenciano Aguado Merino y don Antonio Pérez de la Fuente.

Manifiesto a la opinión palentina

Con ruego de publicación recibimos el siguiente manifiesto que los candidatos señores Gusano, Castrillo y de la Hera, dirigen a la opinión pública palentina.

"Es innegable la trascendencia que para España tiene la designación del nuevo Presidente de la República. Esto, unido a lo que parece inevitable erigirse de la estructura política, bien notoria, de nuestra provincia, ha decidido al partido republicano conservador a concurrir, en alianza con otros importantes elementos que, aun destituidos circunstancialmente de toda disciplina y representación de grupo, ostentan una no

toria significación de derecha republicana, a la elección de compromisarios que se celebrará el próximo domingo 26 del corriente.

Por los expresados motivos y con aludidas significaciones se ha formado la candidatura con los nombres de: los que suscriben—uno en representación de aquel partido y los otros dos en el de esas citadas fuerzas—para los tres lugares de la mayoría. La falta material de tiempo nos impide visitar a los electores y realizar actos de propaganda. No creemos, sin embargo, que ello sea necesario para persuadirles de que el propósito que perseguimos al solicitar su mandato en este momento, no es otro que el de que no esté ausente en el acto de elegir al nuevo jefe de Estado, la considerable fuerza de opinión centro-derecha que existe en Palencia y que aspira, dentro de la República, a que la primera magistratura de la misma se confiera a quien, sin partidismos de ninguna clase, pueda ejercer la con la máxima autoridad moral y asistido del respeto y confianza de todos los ciudadanos.

Palencia, 23 de abril de 1936. —César Gusano Rodríguez, Froilán de la Hera Montes y José Castrillo Alvarez".

Con sus dietas y lo que les toque en el reparto

Los diputados socialistas defienden sus dietas, que consideran intangibles

MADRID.—"A B C" de esta mañana publica la siguiente curiosa información:

En las sesiones que está celebrando la Agrupación Socialista Madrileña se ha aprobado un programa francamente comunista, en el que se amenaza con la expropiación de todo individuo o entidad que posea algún medio de vida, de actividad, de negocio. Figuran en ese programa la expropiación de tierras, la nacionalización de la Banca, la abolición del papel del Estado, la incautación de las grandes Empresas, etc. El socialismo revolucionario de Largo Caballero y sus secuaces pretende quedarse con todo lo que hay en España si consigue implantar la dictadura del proletariado.

En la sesión de anteaer se presentó una proposición de enmienda al artículo 94 del Estatuto del partido, y allí fue Troya. La furia incautadora y expropiadora cayó por tierra en cuanto se refirió al bolsillo de los aristócratas del socialismo. Véase el relato:

"Se entró en la discusión de la enmienda al artículo 94, que estaba redactada así:

1.º Los diputados que tengan el domicilio en Madrid entregarán al partido y Agrupación 250 pesetas a cada uno de estos organismos, quedando eliminados de pagar el 10 por 100 para la oficina parlamentaria, que lo pagaría la Agrupación.

2.º Los que disfruten de sueldos del Estado, Provincia o Municipio y tengan la residencia en Madrid percibirán únicamente la parte que dejen de percibir como tales empleados; los que tengan en provincias percibirán, además, 500 pesetas, por tener que mantener dos casas generalmente, quedando las otras 500 para el partido y Agrupación, pagando ésta a la oficina parlamentaria.

3.º Los compañeros que no tengan ninguna remuneración y residan en provincias entregarán únicamente el 10 por 100 para la oficina.

4.º Los compañeros que perciban remuneración de Sociedades sindicales o políticas, o que tengan alguna relación con éstas, como dietas (siempre que éstas no sean por pérdida de jornales), Mutualidades, casas baratas, Cooperativas, etc., dejarán íntegramente las dietas de diputado del partido y Agrupación, por partes iguales, subrogándose las Agrupaciones en el pago de la oficina; y

5.º Los compañeros que han sido ministros entregarán las pensiones que, como tales ex

Dos sueltos de "Política" y "El Socialista" muy comentados

Coincidió en afirmar que hasta después del domingo no se pueden dar nombres de candidatos a Presidente

MADRID.—En los centros políticos ha sido objeto de muchos comentarios el hecho de que hayan coincidido en escribir en el mismo día, los periódicos "Política"—órgano del señor Azaña—y "El Socialista", dando por seguro que hasta después de la designación de compromisarios no será designado candidato del Frente popular para la Presidencia de la República.

Hasta después del domingo, pues—coinciden ambos periódicos—no habrá candidatos ni se puede hablar de nombres.

PASTOS EN RENTA

Se arrienda el pasto tiesto y de rastrojera del Monte de Vabuena de Pisuegra, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas ochocientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

¡Otro en puerta!

El Ayuntamiento de La Coruña concede diez mil duros para gastos del Estatuto gallego

LA CORUÑA.—El Ayuntamiento acordó comenzar la campaña de propaganda en pro del Estatuto gallego, para lo cual votó hoy una cantidad que asciende a 50.000 pesetas, con destino a los primeros gastos. Invitará, además, a todos los Ayuntamientos de la región para que contribuyan con aportaciones proporcionales.

El regreso a Madrid del Presidente de la República

MADRID.—A las nueve y cinco de esta mañana llegó a Madrid el tren que conducía al Presidente de la República y a las personalidades que le acompañaban, entre las que figuraban el Presidente de la Generalidad, señor Companys; el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, y el jefe del Cuartel Militar de S. E., con sus ayudantes.

Al entrar el tren en aguijales los obreros de la estación le recibieron levantando el puño cerrado.

Esperaban la llegada de los viajeros el Gobierno, diversas autoridades y numeroso público.

La reproducción del Cristo de la Fe ha sido encomendada a Benlliure

El artista aspira a realizar una talla perfecta

MADRID.—Habiéndose decidido ir a la reproducción de la imagen del Santísimo Cristo de la Fe, de tanta devoción en Madrid, en vista de que no ha sido posible restaurar el quemado en el incendio de la iglesia de San Luis, la obra ha sido encomendada al ilustre Mariano Benlliure, quien tiene un gran empeño en la reproducción, poseído de gran entusiasmo y devota emoción. Así se explican sus largos encierros en el Estudio para iluminar su espíritu y recibir inspiración, pues desea, según ha manifestado, realizar una talla perfecta.

Companys se despide de Martínez Barrio

Esta noche regresa a Barcelona

MADRID.—Después del Consejo de ministros estuvieron en el Palacio Nacional el presidente de la Generalidad, señor Companys; los consejeros señores Maestre y Martí Esteve y el alcalde de Barcelona, señor Pi y Suñer.

Fueron en visita de cortesía y despedida para el Presidente de la República, pues esta noche regresarán a Barcelona.

Disposiciones de la "Gaceta"

MADRID.—La "Gaceta" de hoy, entre otras disposiciones, publica un decreto del ministerio de Trabajo ratificando el Convenio de conservación de derechos de seguros de invalidez, vejez y muerte aprobado en la Conferencia Internacional del Trabajo.

También publica un orden de la Presidencia por la que se dispone que los ministros de Gobernación y Trabajo pongan a disposición del Tribunal de Garantías Constitucionales el número de funcionarios precisos para las rápidas operaciones que es preciso realizar en dicho organismo con motivo de la elección de compromisarios.

En Barcelona delienen al autor del robo en el Museo de Segovia

BARCELONA.—Continuando las gestiones por los agentes señores Soto del Campo, Sancho Martínez y Cámara Manguera, bajo la dirección del inspector don Angel Cánovas, se lo gró en la tarde de hoy la detención de Antonio Lequerica y Polo de Bernabé, el cual, como consecuencia del interrogatorio a que ha sido sometido, se ha confesado autor de la sustracción verificada en el Museo de Barcelona, así como de la de los grabados del Museo de Segovia, añadiendo que había sido procesado en otras ocasiones por la misma clase de delitos cometidos en otros Museos.

Los anillos robados en el Museo son siete, y se han recuperado sólo tres. Los otros cuatro se cree que serán recuperados pronto. El detenido ha dicho que entró en relación con un sujeto que conoció en el cárcel de Madrid y convinieron ambos en robar en el Museo de Segovia, y después de verificado el robo volvieron a Madrid. Como no encontraban sencillo colocar los aguafuertes en la capital, vinieron a Barcelona, y como aquí tampoco hallaron facilidades y en cambio se encontraban faltos de dinero, decidieron robar las sortijas. El robo de los anillos lo realizaron a los ocho días de haber llegado a Barcelona. El detenido se ha comprobado que ha sido condenado y procesado por robos en distintos Museos.

Es autor de los robos en el Museo Cerralbo y en el Museo del ministerio de Marina. Ha quedado incomunicado hasta que se aclaren algunos extremos. El detenido pasará a disposición del Juzgado 14, que instruye diligencias por el robo en el Museo de Barcelona.

Al entrar el tren en aguijales los obreros de la estación le recibieron levantando el puño cerrado.

Esperaban la llegada de los viajeros el Gobierno, diversas autoridades y numeroso público.

Esperaban la llegada de los viajeros el Gobierno, diversas autoridades y numeroso público.

PARA REMOLACHA SEMBRADORAS CULTIVADORES

PRECIOS BARATOS FELICIANO ORTEGA PALENCIA

PARA REMOLACHA SEMBRADORAS CULTIVADORES PRECIOS BARATOS FELICIANO ORTEGA PALENCIA

Hablemos del tiempo que hace

Bien merece unas líneas de homenaje el cambio iniciado en el tiempo, que desde hace luenos meses veníamos soportando con remática resignación.

Dos días ya sin paraguas y con los zapatos limpios, son cosas que habíamos olvidado y de las que nos habíamos despedido quizá para no volverlas a ver. ¡Y qué días, señores! Sol, mucho sol confortador y un cielo claro y limpio de nubes, que es seguro presagio de otros parecidos.

En los pueblos de la provincia, la nueva era primaveral que se inicia ha abierto una ventana a la esperanza, y la gente ha comenzado su exodo al campo, dando principio a las labores en aquellos sitios donde ya el suelo resiste la pisada del hombre. En las zonas donde anualmente se cultiva la remolacha han dado principio las labores preparatorias de la siembra de dicho tubérculo con gran actividad, y en las regiones vitícolas los cultivadores se apresuran a ultimar la poda interrumpida por la persistencia de las lluvias y el estado del suelo.

De prolongarse el buen tiempo de que ahora disfrutamos, el paro obrero experimentará dentro de breves días una considerable atenuación.

Nuevo y poderoso motivo de general contento.

HORTELANOS
La casa BERNARDO ALONSO acaba de recibir las mejores SEMILLAS del mundo, procedentes de los cultivos SUTTON de Inglaterra.
No se confunda. Don Sancho, 9, Palencia.

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

Sucesos en provincias

En un hotel de Barcelona explota una bomba

Perecen carbonizados dos niños en Arcos de la Frontera
BARCELONA.—Un individuo que era portador de una cesta...

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Por el personal de este benéfico Centro ha sido curado en el día de ayer Luis Marcos...

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Cae un aerolito en Cuenca, precedido de un ciclón que arrancó 200 encinas

CUENCA.—En Villarejo de Fuentes, con motivo de una tormenta sufrida en dicho pueblo, cayó dentro de la finca de Santa María de la O...

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

SE VENDE un macho de unas siete cuartas, burro, a punto de cerrar y a prueba en carro o arado...

TAMBIEN VENDESE camioneta "Stwar", de 3.000 a 4.000 kilos y a toda prueba. Don José Casado, Fábrica de Harinas, Aguilar de Campoo.

Al descubrir una lápida dedicada al sargento Vázquez en vez de este nombre figuraba el de Primo de Rivera

ALICANTE.—Acordado por el Ayuntamiento de Orihuela la dedicación de una lápida al sargento Vázquez...

Banco HERRERO

OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Comentarios de Prensa sobre la elección presidencial

"La Voz" da como casi seguro el nombre de Casares Quiroga como único candidato del Frente Popular

LA OPINION DE LOS DIPUTADOS CENTRISTAS

MADRID.—Coinciden anoche todos los periódicos en tratar el tema de elección de Presidente de la República.

A los nombres dados estos últimos días como posibles candidatos, figura hoy uno nuevo: el del señor Casares Quiroga.

"La Voz" da como casi seguro que será el único candidato del Frente popular.

Por lo menos añade en los sondeos efectuados en el partido de Izquierda republicana, en los que se han realizado por diputados del partido del señor Azaña...

El partido centro solo procurará ante el momento presente cosas: coadyuvar a la más acertada elección...

El partido republicano conservador no quiere dejar de prestar su colaboración para la elección de la más alta magistratura de la nación.

Socialistas y comunistas contra el gobernador de Murcia

Por su decidida intervención para poner fin a la anarquía que reina en los pueblos

MURCIA.—Los partidos socialista y comunista han dirigido un escrito al gobernador civil, al que califican de fascista por su decidida intervención...

Ocho días sepultados en una mina de oro

De los tres enterrados uno ha fallecido

MOOSE RIVER (Nueva Escocia).—Trescientos hombres participan en los trabajos de salvamento de tres hombres sepultados en una mina de oro...

Después de ocho días de esfuerzos se ha conseguido entrar en comunicación con los sepultados: doctor Robertson, cirujano de Toronto...

Los salvadores les hicieron llegar alimentos líquidos y bebidas calientes por medio de un tubo metálico...

Esta mañana se ha dirigido un llamamiento a seis mineros solteros "dispuestos a hacer el sacrificio de sus vidas"...

MOOSE RIVER (Nueva Escocia).—El doctor Robertson, que se halla en el fondo de la mina húmeda desde hace ocho días...

La distancia que separa a los salvadores de los enterrados no es más que de unos metros...

Siempre escribid a Aguilar de Campoo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compro chopos Viena.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina
Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS de José María de la Sierra

EN AGUILAR DE CAMPOO
Con grandes existencias de maderas de todas las clases...

El periódico "Informaciones" publica una conversación con el diputado centro don José Rosado Gil.

Nuestro deseo, como partido centro, es contribuir a que se lleve a la más alta magistratura de la nación a un republicano...

Siempre escribid a Aguilar de Campoo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compro chopos Viena.

Antonio Bujedo Villagr
Aparato Digestivo
Valentín Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

A ciento veinticinco kilómetros de Addis Abeba se está librando un violento combate

Los etíopes abren zanjas para evitar el avance italiano

Noticias de fuente italiana
ROMA.—Mensajes de Prensa procedentes del frente Norte...

Sobre el frente de Somalia una columna italiana persigue a los etíopes, que han emprendido la huida...

Después de la batalla de Gianagob las mujeres etíopes, apoderándose de las armas de los guerreros muertos...

Para evitar el avance ADDIS ABEBA.—Los etíopes han abierto zanjas en la carretera de Dessie a Addis Abeba...

Sección de sucesos

Denuncia por agresión
El vecino de esta capital Juan Díez Gil, de 24 años...

Malos tratos
También fué denunciado Balpino Romero García, de 17 años, natural de Asturias...

Las Secretarías de los Juzgados Municipales
Se ha publicado un Decreto de Justicia que dice lo siguiente: "A fin de que por este Ministerio se tenga en todo momento noticia exacta de la situación en que se encuentran las Secretarías de los Juzgados municipales de todo el territorio nacional..."

Los jefes etíopes fiechos prisioneros confirman que los "dedjas" Abebe-Danton y Maccanem Clelatchon iban a la cabeza de un ejército de diez mil hombres en la batalla de Giana Gobo...

Durante la batalla de Giana Gobo casi todos nuestros aviadores se vieron obligados a volar bajísimo...

Algunos fueron alcanzados hasta veintiseis veces. Un aviador fué herido por bala "dum dum". Se tienen noticias de que algunos combatientes árabes de la división líbica fueron apresados por los abisinios.

El tiempo

Datos facilitados por el Centro meteorológico del Duero
Los datos facilitados por el Centro meteorológico regional, y que corresponden a las observaciones efectuadas a las ocho de la mañana del día de ayer, son los siguientes:

Temperatura: Avila, 9º; Burgos, 11º; León, 7º; Palencia, 12º; Salamanca, 11º; Segovia, 9º; Soria, 11º; Zamora, 12º.

Temperatura mínima: Avila, 7º; Burgos, 8º; León, 5º; Palencia, 10º; Salamanca, 9º; Segovia, 6º; Soria, 7º; Zamora, 10º.

Cantidad total de lluvia en 24 horas en litros por metro cuadrado: Avila, 0º; Burgos, 0º; León, 0º; Palencia, 1º; Salamanca, 0º; Segovia, 3º; Soria, 6º; Zamora, 0º.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Carretera Ciclista

EIBAR-MADRID-EIBAR
1.º Berrendero
2.º Luciano Montero

SEVILLA-CADIZ-SEVILLA
1.º Elys Ciprien

Todos sobre bicicleta B. H. DE VENTA EN

La Relojería SALAMANCA

Hablando con una alta personalidad del Régimen "El nuevo Presidente será Azaña, y Martínez Barrio volverá a la Presidencia de las Cortes"

SEVILLA.—Durante la excursión por el Guadalquivir celebrada ayer en honor del señor Martínez Barrio, un periodista madrileño de los que figuraban en el séquito, tuvo ocasión de conversar con una alta personalidad y de su conversación ha ce el siguiente relato:
"Nuestra charla comenzó con unos comentarios acerca de la persona que ocupará la presidencia de la República.
—La Jefatura del Estado—nos dijo—no puede ocuparla hoy una persona de segunda fila. Las cosas están para que vaya a la presidencia de la República un republicano de gran autoridad y prestigio, que, con buena voluntad, se dedique a zurear las voluntades de los hombres de los demás partidos imparcialmente y con la vista puesta en que España sea un país habitable. Esta persona no puede ser otra que don Manuel Azaña.
—Y entonces, don Diego...
—Don Diego volverá a la presidencia de las Cortes.
Continúa nuestro entrevistado concediéndonos amablemente unos minutos, que son frecuentemente interrumpidos por los oficios de rúbrica o por los que, por razón de sus cargos, necesitan hacer los honores oficiales. Nuestro interlocutor nos dice:
—Mire usted; la determinación de la CEDA de abstenerse en las elecciones presidenciales hará que don Francisco Largo Caballero pueda sacar 200 y pico de votos para la presidencia de la República. Es claro que no triunfará, pero no negará usted que será un hecho que tendrá una significación que será muy comentada. El señor Gil Robles tiene esta manera de ser especial suya. Otra distinta y mucho más clara es la del señor Calvo Sotelo. Si él dirigiera a las masas derechistas...

Otras consideraciones sobre la personalidad del señor Gil Robles no podemos consignarlas porque darían al traste con el riguroso incógnito de nuestro entrevistado.
—¿Cree usted que ocurrirá algo el día 1 de mayo?
—No; yo no creo que ocurra nada.
El término de los comentarios sobre este punto concreto nos induce a creer que las manifestaciones de 1 de mayo, por lo menos en Madrid, serán llevadas por los extramuros de la ciudad. La pregunta, de todas suertes, nos lleva como de la mano al comentario sobre la situación y actitud que adopten los partidos obreros.
—Es ahora—nos dice—cuando tienen una actitud más clara. El señor Largo Caballero, con su manifiesta tenacidad, ha logrado acaudillar el mayor número de masas. No creo, sin embargo, que sume a la C. N. T. Ni en procedimientos ni ideales pueden compaginar. El próximo Congreso del partido socialista dará la norma—ya prejuzgada con el acuerdo de la Agrupación Socialista Madrileña—que el partido socialista haya de adoptar, y entonces será cuando la minoría que representa el señor Prieto—un 25 por 100 del partido—tendrá que tomar un nuevo rumbo, que yo creo será beneficioso para la República.
También hablamos de los puños en alto...
—Es un absurdo suponer a estas horas que los obreros se sientan conservadores. Por eso lo primero que hay que hacer es darle algo que conservar, un mínimo de bienestar.
Dos cosas hay que respetar: la libertad de conciencia religiosa y el bienestar del obrero.
No nos es posible prolongar la entrevista, pero en aquel momento unos diputados de significación bien izquierdista nos dicen:
—¿No se han fijado ustedes? El barco escora a la derecha".

Condenado a 68 años de prisión El Jurado culpa al pastor de Navalcarnero de tres asesinatos

MADRID.—Finalizada la vista del juicio contra Pedro Bautista García, el pastor que en Navalcarnero dió muerte en un chozo a tres de sus compañeros, el Tribunal de Derecho recogió íntegramente la petición fiscal y dictó sentencia condenatoria.
En total, le han sido impuestos al pastor sesenta y ocho años, seis meses y tres días de reclusión, con el tope máximo de los treinta años que marca el Código penal.
En concepto de indemnización a los herederos de las víctimas debe abonar por cada asesinato 50.000 pesetas, y 100 más por el incendio del chozo.
La pena no pareció excesiva a los jurados.
El Jurado, había dado respuestas afirmativas y de adhesión a la tesis del acusador público, culpando a Pedro Bautista García de tres asesinatos y otro delito de incendio del chozo.

Cienno noventa compromisarios proclamados por Madrid

Entre ellos cuatro conservadores
MADRID.—En la Sala primera de la Audiencia se reunió esta mañana la Junta del Censo Electoral, bajo la presidencia del Presidente de la Audiencia, don Félix Alvarez Santullano, y con asistencia de varios vocales.
Se proclamaron 190 compromisarios para las elecciones del domingo próximo, por la capital, y 42 por la provincia. Todos ellos son del Frente Popular, a excepción de cuatro conservadores res-mauristas, que son los señores Tarodo, Lafora, Moreno Gil y Robles Romero Robledo.
Aunque se han proclamado los 190 que antes se dice, ha sido sólo a efectos de intervención, ya que los únicos que lucharán por el Frente Popular serán los siguientes:
Roberto Castrovió, José Serano Batanero, Salmerón y Bañester, por Izquierda republicana; Cipriano Rodrigo, por Unión republicana; Luis Cobo, por los comunistas, y por los socialistas, Luis Menéndez, José Díaz, Mariano Muñoz, Matilde Cantos, Amaro del Rosal, Eduardo Mazón y Manuel Lois Fernández.

El ministro de Instrucción va a poner mano en la reorganización de las Escuelas de Trabajo

Se ha reanudado la labor en la Universidad de Granada
MADRID.—El ministro de Instrucción pública, hablando hoy con los periodistas, se refirió a la creación acordada en el Consejo de ministros de esta mañana del cargo de Inspector general de los centros de formación profesional, cargo, cuya misión principal consistirá en informar al Ministerio de la situación de la enseñanza profesional en todos sus grados.
Añadió el señor Domingo que se ha intensificado la obra de los Institutos con el aumento del número de los mismos. Mas no basta lo hecho; se precisa ahora fijar la atención en las Escuelas de Trabajo, de Aprendizaje, de Reeducación Profesional y de Artes y Oficios, creados sin unidad de acción fuera de la órbita del Estado por Ayuntamientos y Diputaciones con partidas misérrimas en sus presupuestos. Este problema hay que acometerle y en ello pondremos mano pronto con miras a una eficaz reorganización.
Terminó sus manifestaciones el ministro diciendo que en Granada no funcionaba la Universidad por que no funcionaba el Rectorado de la misma. El rector ha dimitido y la función docente se ha reanudado, a la vez que se ha comenzado la gestión del nuevo rector.

Se fugan del depósito municipal de Frechilla los autores del asalto a un tren Para conseguirlo, abrieron un boquete en la pared de la celda que ocupaban

En las primeras horas de la mañana del día 21 del actual se fugaron del depósito municipal de Frechilla Angel Martín Mazán, de 19 años, natural de Madrid; Manuel González Menéndez, de 21, de Monforte, y Francisco García Rodríguez, de 33, de Santiago.
Estos individuos fueron detenidos por asalto y robo en el tren 1421 el día 11 entre las estaciones de Villada y Grajal.
Para fugarse abrieron un boquete en la pared de la celda que ocupaban en el hueco pasaron al tejado descendiendo a la calle. La Guardia civil practicó varias pesquisas para lograr la captura de los fugados, lográndose también con gran éxito el Juzgado de instrucción.
¿QUIERE USTED LA PERFECION
en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modificación al precio?... Escríbame a apartado 34 de Palencia / verá como la IMPRESA TA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, interesantes impresos.

Las juventudes socialistas de Málaga contra dos diputados

Porque dicen que gestionaban la libertad de varios fascistas
MÁLAGA.—La Federación de Juventudes socialistas ha lanzado una octavilla en la que se censura agriamente a don Eduardo Frapolé y a don Emilio Baeza, diputados de Unión Republicana y de Izquierda republicana, por las gestiones que dicen han realizado en favor de la libertad de varios fascistas.
Tal censura —añade la octavilla—no va dirigida contra ningún partido del Bloque, sino contra los diputados mencionados

La guerra en Etiopía

El comunicado oficial italiano de ayer
ROMA.—Comunicado oficial número 192.
El mariscal Badoglio telegrafía: "En el frente de Somalia nuestras tropas avanzan en toda la línea y han alcanzado localidades que distan unos 150 kilómetros de sus bases de partida. Nuestras columnas han ocupado ayer Ducun, en el valle de Nacata, dispersando las retaguardias adversarias. En el combate hemos tenido un oficial herido y unos cincuenta soldados heridos o muertos.
En el frente norte, continúan las sumisiones, cada vez más amplias".

Repario de tierras en Méjico

NUEVA YORK.—Los grandes latifundios que el exministro Garrido Canavial posee en Tabasco van a ser repartidos entre los campesinos, según informó un alto funcionario oficial que llegó de Villahermosa.
La distribución de tales tierras, que ascienden a más de cien mil hectáreas, figura en el programa de gobierno que el nuevo mandatario local se promete realizar para dar solución al problema agrario en el Estado.
Centenares de campesinos tienen solicitadas parcelas de las inmensas fincas registradas a nombre del ex dictador y de sus familiares, y las peticiones las tramita el nuevo Gobierno. Se da por seguro que la repartición comenzará una vez que el gobernador Fernández Manero se familiarice con todos los asuntos anexos a su administración.
Este mismo gobernante, siguiendo la política que marcó en su interinato el general Aureo L. Calles, deja en absoluta libertad a todos los tabasqueños para que observen la religión que quieran, y vuelve a permitir que en los cementerios se coloquen cruces sobre los sepulcros. Durante el régimen garriidista, todo símbolo religioso quedó prohibido, así como los epitafios, pues las tumbas eran numeradas como medio de identificación.

Encuentran el cadáver de un prelado español

LA HABANA.—El cuerpo del prelado español monseñor Jerónimo Valdés y Sierra, primer obispo de La Habana, que murió en 1729, ha sido encontrado en una cripta de la iglesia del Espíritu Santo, en La Habana, donde se ignoraba hasta ahora que hubiese sido enterrado. Monseñor Valdés creó el primer orfanato establecido en América en 1687.

Teatros y Cines

CINEMA ESPAÑA
Sesión fémica desde las diez y cuarto hasta las diez y treinta y cinco la película "Los amores".
TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y en media sesión moda. "Un par de detectives".
SALON NOVEDADES
Hoy, a las siete y media, gran película española titulada "Morena Clara".
NOTA.—Acercar de la monografía de las películas publicadas en esta Cartelera, consúltala la Sección de este periódico "Filmor".

NOTAS DE HACIENDA

Librerías
Por el señor delegado de Hacienda se ha ordenado se pongan al cobro los libramientos tendidos a favor de los señores siguientes:
Don Mariano Santamaría, José González don José Yago y director de la Estación de Realicultura.
Anuncios por publicar
PERRA caza, raza Setter, rojo, extraviada hace tres días. Se ruega la entrega a Casa de Socorro.
VENDESE o ARRIENDASE en la calle Pablo Iglesias un cuadro con una vivienda amplia con cuartos, panera, pajar y rral con su accesorio. Plazuela Catedral, número 15.
VENDESE 60 ovejas, tres 30 caincias y tres carneros. Gaspar Polanco. Manzanera de Campos.
VENDESE mulla, cuatro siete cuartos, nueva especie tipo francés, en perfecto para todo; un macho para cuartos, cinco dejas, un reño, también en perfecto. Atilano Centeno. Llaneros.
TRASPASO tienda de rinos en Reinos, muy bonita. Para informes, Calle Gómez Bregón (Santander), 36. Reinos (Santander).
VENDESE dos cabras, una de edad, y dos carneros. santo Vargas. Avilés de los rinos.
VENDESE dos vacas de mero y segundo para toro de dos años. Arribas. Osorno.

Informaciones locales

La subasta de las obras de construcción del nuevo Gobierno civil, adjudicada a un palentino

Por noticias particulares sabemos que la subasta celebrada ayer en el ministerio de la Gobernación para las obras del nuevo edificio con destino a oficinas del Gobierno civil, ha sido adjudicada al contratista de Aguilar de Campoo señor Ruiz.
Ha habido varios postores, según nuestros informes.
Las obras se ejecutarán con arreglo y sujeción al proyecto del arquitecto señor Gofin, aprobado por la superioridad, y comenzarán muy en breve, debiendo darse por terminadas antes del 1.º de diciembre de este año.
A partir del comienzo de los trabajos, el arquitecto-director de las obras formará todos los meses, con asistencia del contratista y su facultativo particular, una relación valorada de las obras ejecutadas en el mes anterior y dará copia de ellas al contratista dentro del mes de la fecha que lleve la relación.
Estas relaciones valoradas no tienen carácter definitivo, ni indican tampoco conformidad con la obra ejecutada; su carácter es meramente provisional, y su justificación es sólo para poder abonar al contratista la cantidad invertida en obra durante el mes anterior a la liquidación presentada.
No se abonará al contratista cantidad alguna por materiales copiados, y por tanto, las relaciones valoradas sólo contendrán las obras totalmente ejecutadas.
La entrega provisional de las obras se hará mediante acta por señores Fernández Aguado y Casas, dieron a sus discípulos breves conferencias, explicando la significación de la Fiesta del Libro y ponderando la influencia de los grandes escritores españoles de todas las épocas en el progreso de la cultura universal.

Sección de cultos

En Santa Marina
El próximo domingo se celebrará la Primera Comunión de los niños de la parroquia, en cuyo acto deben tomar parte también los niños mayores que ya han comulgado. Se ruega en caridemente a los padres que los manden estos días a la Catequesis para la preparación próxima y el sábado por la tarde para confesarles.

Del Gobierno Civil

TITULO
Expedido por la Universidad de Valladolid, se recibió el título de licenciado en Derecho a favor de don Luis Fernández Lomana y Barbáchano, natural de Carrión de los Condes.

Elecciones para compromisarios

César Gusano Rodríguez
José Castrillo Alvarez
Froilán de la Hera Montes

La candidatura adjunta, puede utilizarse, debidamente recortada por las líneas de puntos, para emitir el voto el próximo domingo

El próximo domingo se celebrará la Primera Comunión de los niños de la parroquia, en cuyo acto deben tomar parte también los niños mayores que ya han comulgado. Se ruega en caridemente a los padres que los manden estos días a la Catequesis para la preparación próxima y el sábado por la tarde para confesarles.



filmor
Servicio cinematográfico de la familia.
Con objeto de facilitar la consulta, llevamos en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

- B. Buena; para todos.
- D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
- F. Sólo para personas formadas.
- P. Peligrosa incluso para personas formadas.
- M. Perniciosa para todos.

Consultorio para hoy
Morena clara
Véase la crítica de esta gran película española en nuestro número del lunes último.

Un par de detectives
Productor: Fox-Film. Director: Eugene Forde. Intérpretes: Edmund Lowe y Victor Mc Lagem: Versión, inglesa.
Ciertamente para que el personaje personificado por Lowe, con aire de admirable "gentleman", fuese un perfecto Sherlock Holmes, haría falta no explicarle un poco más por qué averigua y quién es el autor de este crimen que ahora le corresponde poner en claro. Como no lo hace, se llega al final intrigados al máximo y el espectador se da por satisfecho con la explicación dudosa que allí se hace bien adivinando algún corte que interrumpe la acción.

Lo más entretenido son las incidencias cómicas a que dan lugar los dos protagonistas en su chocheo de tipos totalmente dispares.
Sólo hay que reprochar moralmente un recibimiento efusivo y convenientemente rociado con champán, del año nuevo, a más de un adúltero entrevistado a pesar de su prudente veladura.

Los tres amores
Véase la crítica de esta película en nuestro número de ayer.